
— Для нас вель мi важ на раз вi ваць па спя хо вае су пра цоў-
нiц тва з Бе ла рус сю, — ска заў, звяр та ю чы ся да ўдзель нi каў 
гэ тай дзе ла вой су стрэ чы, Ста рас та Бяль скi Та дэ вуш Ла зоў-
скi. — I мно гiя фiр мы ў нас ужо ак тыў на ўза е ма дзей нi ча юць з 

бе ла рус кi мi дзе ла вы мi парт нё ра мi. Ад бы ва ец ца гэ та на фо не 
iн тэн сiў на га раз вiц ця эка но мiк як у Поль шчы, так i ў Бе ла ру сi. 
Мы жы вём на мя жы, та му ак тыў ней, чым з iн шы мi бе ла рус кi мi 

рэ гi ё на мi, су пра цоў нi ча ем з 
Брэс там. Ця пер ча ка ем пад-
пi сан ня поль ска-бе ла рус ка га 
па гад нен ня аб пры гра нiч ным 
пе ра мя шчэн нi, якое па вiн на 
ад крыць но выя маг чы мас цi 
як у раз вiц цi ўза ем на га ту-
рыз му, так i ў iн шых кi рун ках 
уза е ма дзе ян ня. Нас аб' яд-
ноў вае не толь кi Бе ла веж-
ская пу шча, але i агуль ная 
куль ту ра, гiс то рыя. Гэ та ж 
факт: нам не па трэб ныя пе-
ра клад чы кi! Я пе ра ка на ны, 
што, ня гле дзя чы на лю быя 
кры зi сы, па мiж на шы мi кра-
i на мi аб' ём су пра цоў нiц тва 
бу дзе толь кi на рас таць. А 
бу дзе доб ры ган даль — бу-
дзем i жыць доб ра!

— У апош нiя га ды кан так ты ў бiз нэ се i эка но мi цы па мiж 
дзе ла вы мi людзь мi на шых кра iн знач на ак ты вi за ва лi ся, — 

пад крэс лiў Кон сул Рэс пуб лi кi Бе ла русь у 
Бя ла-Пад ляс цы Ула дзi мiр Ана нiч. — Толь-

кi ле тась но выя да га во ры аб су пра цоў нiц тве 
пад пi са лi, у пры ват нас цi, га ра ды Люб лiн i Брэст, 
поль ская фiр ма «Гiд рол» i бе ла рус кi вось мы 
трэст. Гэ та свед чыць аб тым, што на ват на яў ны 
вi за вы рэ жым не з'яў ля ец ца пе ра шко дай для 
бiз нэс ме наў. Але для нас так са ма вель мi важ-
на, каб у гэ тым рэ гi ё не як ма га хут чэй за пра-
ца ва ла пры гра нiч нае пе ра мя шчэн не без вi заў. 
Гэ та толь кi ўзба га цiць кан так ты бе ла рус кiх i 
поль скiх прад пры маль нi каў но вы мi фор ма мi 
ўза е ма дзе ян ня.

На га да ем, што ў хо дзе ня даў ня га вi зi ту ў Бе-
ла русь на мес нi ка стар шы нi Са ве та Мi нiст раў Поль шчы, мi-
нiст ра эка но мi кi Валь дэ ма ра Паў ля ка бы ло за яў ле на, што 
Бе ла русь i Поль шча ў най блi жэй шы час пад пi шуць да га вор 
аб пра вi лах пры гра нiч на га пе ра мя шчэн ня. Гэ ты да ку мент 
ство рыць ба зу для па ляп шэн ня ад но сi наў па мiж гра ма дзя-
на мi дзвюх кра iн. На дум ку поль ска га бо ку, пра соў ваць i раз-
вi ваць кан так ты Бе ла ру сi i Поль шчы трэ ба на ўсiх уз роў нях 
— як па мiж буй ны мi кам па нi я мi, так i па мiж ма лы мi i ся рэд-
нi мi прад пры ем ства мi. З бе ла рус ка га бо ку бы ла вы ка за на 
за цi каў ле насць у па шы рэн нi двух ба ко ва га су пра цоў нiц тва 
з Поль шчай ва ўсiх сфе рах, што i бы ло за фiк са ва на ў да ку-
мен тах дру го га па ся джэн ня су мес най бе ла рус ка-поль скай 
ка мi сii па эка на мiч ным су пра цоў нiц тве, якое пра хо дзi ла ня-
даў на ў Мiн ску.

За адзi нац цаць ме ся цаў мi ну ла га го да та ва ра аба рот 
па мiж дзвю ма кра i на мi пад уплы вам фi нан са ва-эка на мiч-
на га кры зi су ска ра цiў ся прак тыч на ўдвая i склаў 1 мiль ярд 
435 мiль ё наў до ла раў. I ця пер ба кi ма юць на мер пры клас цi 
мак сi мум на ма ган няў, каб вы пра вiць гэ ту сi ту а цыю. Ся род 
перс пек тыў ных сфе раў бе ла рус ка-поль ска га дзе ла во га су-
пра цоў нiц тва сён ня вы зна ча юц ца пра ек ты ў энер ге ты цы (бу-
даў нiц тва элект ра стан цыi ў Зэ льве), наф та га за вай сфе ры, у 
хi мiч най пра мыс ло вас цi, чы гу нач ных пе ра воз ках, сель скай 
гас па дар цы, а так са ма маг чы мас цi пры мя нен ня поль ска га 
во пы ту ў сфе ры пры ва ты за цыi ў Бе ла ру сi i па вы ка ры стан нi 
бу ра га ву га лю ў iн та рэ сах бе ла рус кай энер ге ты кi.
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Геа гра фiя дзе ла во га су пра цоў нiц тва: Польшча

«НАМ 
ПЕ РА КЛАД ЧЫ КI 
НЕ ПА ТРЭБ НЫЯ!»

Ста рас та Бяль скi Та дэ вуш ЛА ЗОЎ СКI звяр та ец ца да бе ла-
рус кiх i поль скiх прад пры маль нi каў, ад кры ва ючы дзе ла вую 
су стрэ чу ў Бя ла-Пад ляс цы.

У ПОЛЬ СКIМ пры гра нiч ным го ра дзе 
Бя ла-Пад ляс ка ад бы ла ся су стрэ ча 

бе ла рус кiх прад пры маль нi каў — кi раў нi коў 
i вя ду чых спе цы я лiс таў прад пры ем стваў 
ма ло га i ся рэд ня га бiз нэ су бу даў нi ча га 
про фi лю — з чле на мi Бя ла- Пад ляс кай 
гас па дар чай па ла ты.


